Конспект НОД в старшей группе по теме «Мои любимые игрушки!»

Конспект занятия в старшей группе ДОУ

Тема: «Мои любимые игрушки!»

Образовательная область: «Художественное творчество».

Интеграция образовательных областей: «Чтение художественной литературы», «Коммуникация», «Труд», «Физическая культура», «Коммуникация».

Виды детской деятельности: продуктивная, познавательно-исследовательская, коммуникативная, двигательная.

Форма организации: подгрупповая.

Цель: учить технике создания изображения «игрушки» на плоскости в полуобъеме при помощи пластилина.

Задачи:

- закреплять умение создавать целостность объекта из отдельных деталей, используя имеющиеся навыки: придавливания деталей к основе, примазывания, приглаживания границ соединения отдельных частей;

- расширять знания детей об игрушках, учить составлять описательный рассказ, подбирать действие к предмету, развивать мелкую и общую моторику, память, сенсорную сферу;

- воспитывать бережное отношение к игрушкам.

Предварительная работа: чтение сказки Г.Х. Андерсена «Стойкий оловянный солдатик», дидактическая игра «Угадай игрушку», загадки об игрушках, рисование игрушек.

Материал и оборудование:

- картон с изображением игрушек, размер  А-4;

- набор пластилина;

- доска для лепки, стек;

- бумажная и влажная салфетки для рук;

- проектор, презентация по теме;

- игрушки.

Ход непосредственной образовательной деятельности

1. Организационный момент.

- Ребята, сегодня мы с вами будем рисовать пластилином, а вот что, догадались? (Игрушки.)

- Да, я просила каждого из вас принести свою любимую игрушку и познакомить нас с ней.

Дети по очереди выходят, показывают свою игрушку, читают стихотворение:

1 ребенок:

Вот забавный толстый мишка,

Он мой друг, не щалунишка.

У него на шее бант.

Ну, Мишутка! Вот так франт!

- Какой твой мишка? (Мягкий, коричневый, толстый, смешной). Почему, ты,  его любишь?

2 ребенок:

У него большие уши,

Он коричневого цвета,

Его любят все на свете,

Знает каждая дворняжка

Друга Гены, Чебурашку.

- Опиши своего Чебурашку. Почему это твоя любимая игрушка?

3 ребенок:

Ну а это Неваляшка,

Разноцветная милашка.

Вправо, влево покачай,

И на полку убирай.

- Расскажи о своей игрушке. Кто и когда тебе её подарил?

4 ребенок:

Кубики всегда передо мной.

Башню, ты, из них построй.

А потом огромный дом,

Чтобы жил в нем старый гном.

- Что, ты, любишь строить из кубиков?

5 ребенок:

Вот любимый мячик мой,

Он всегда теперь со мной.

Скачет  и кружится

Прыгает, вертится!

- Твой мяч, какой? (Круглый, резиновый, разноцветный).

- В какие игры с мячом, ты, любишь играть?

6 ребенок:

Из кружочков разноцветных

Пирамидку соберу,

А потом сниму верхушку,

И рассыплю по ковру.

- Сколько колец у твоей пирамиды, и какого цвета?

2. Основная часть.

Беседа.

- С самого рождения у каждого из вас появляются игрушки, но самая первая из них какая, угадайте:

Тронешь - сразу загремит

И младенца удивит.

Что за яркая игрушка? -

Для малышки... (погремушка)

- Как и сегодня, первой игрушкой ребенка в древности тоже была погремушка. В Древней Греции и Риме погремушки дарили новорожденному. Матери напевали колыбельные песни, постукивая этими погремушками. Считалось, что своим шумом они отгоняют злых духов от ребенка. (1 слайд).

- Древние русские игрушки появились еще IX в. Их делали из дерева и глины,  называли  - потешки. Это были - деревянные кони, коровы, олени, лебеди, птички и другие предметы. Их использовали и для игр, и в качестве талисманов. Например, русская традиционная кукла-зерновушка, которую дарили на праздники, связанные с урожаем. (2 слайд).

- Самые первые фигурки животных вырезали из кости, а позднее изготавливали из дерева, глины или металла. Игрушки шили из тканей или плели из волокна, изготавливали из любых подходящих подручных материалов. Были известны игрушки с подвижными частями тела, которые делали с самых давних времен. Они приводились в движение с помощью простого веревочного или проволочного механизма.  

- Раньше к игрушкам относились очень уважительно. Их никогда не оставляли как попало, а хранили в специальных корзинах или сундуках. Мало того, игрушками не только играли, они участвовали во многих обрядах: почитание умерших предков, поклонение древним богам, а также выступали оберегами.

- В наше время игрушки делают на специальных фабриках. Это яркие, современные игрушки, которые умеют разговаривать, петь, прыгать, взлетать, самостоятельно ездить. Их изготавливают из самых разных материалов, каких? (Дерева, пластика, железа, резины, ткани, кожи, бумаги, глины, теста).

- Ребята, представьте, если бы не было игрушек. (Ответы детей.)

- Игрушки украшают нашу жизнь, делают её интересной и веселой. Игрушки нас учат, развивают, помогают. Как надо относиться к игрушкам? (Бережно, всегда ставить на место).

- Мы тоже откроем свой маленький завод и сделаем свои игрушки, а из какого материала? (Пластилина).

Практическая часть.

1 этап.

- Я раздам готовые контуры ваших игрушек, а вы подготовьте те цвета пластилина, которые вам понадобятся. Можете взять такой же цвет, как у вашей игрушки, а можете использовать другой цвет пластилина или сочетать несколько цветов сразу.

Дети продумывают и высказывают свои пожелания педагогу. Педагог поощряет выбор детей и напоминает алгоритм лепки. Отщипываем маленький кусочек пластилина, катаем тонкие колбаски, выкладываем по контуру предмета и размазываем тонким слоем.

- Чтобы получился рисунок на игрушке, начинаем работу именно с него. Например, у мяча сначала лепим желтые полосы, а затем закрашиваем остальные 4 части.

Педагог помогает каждому ребенку определиться, с чего начать работу. Помогает в течение лепки.

Физкультминутка «Мои любимые игрушки»

Неваляшка, посмотри,

Хоть куда её нагни.

(Наклоняясь сделать выдох, выпрямляясь- вдох.)

Встанет снова прямо,

Так она упряма.

(Наклоны в стороны по 3раза, вперед-назад по 3раза.)

Закружилась юла, завертелась,

Слишком быстро не крутись,

(Круговые вращения туловищем 3раза в одну сторону, 3 в другую.)

Хватит, все остановись.

Наш веселый звонкий мяч,

Снова он помчался вскачь.

(Подпрыгнуть 8 раз.)

Кукла Катя вдруг пошла,

Тянет руки к нам она.

Говорит пора играть,

Я устала вас тут ждать.

(Поднять правую ногу и левую руку, затем наоборот.)

Чтобы с шариком играть,

Надо шарик надувать.

(Ладошки рук на животе. При вдохе надуть живот, при выдохе втянуть живот в себя. 6 раз.)

2 этап.

- Ребята, не забудьте про дополнительные детали: глаза, нос, ротик, бант у мишки. Чтобы игрушка получилась «как живая», выложите по контуру тонкие колбаски того цвета, какого ваша игрушка.

3.Рефлексия.

- Вот и готовы наши игрушки. Какие они у вас получились? (Яркие, веселые, красивые).

- Как нужно относиться к игрушкам?

- Игрушка – ваш друг и товарищ, берегите  и любите их.

- Отправим наши игрушки в магазин (на выставку).

Но сначала поиграем в дидактическую игру «Что умеют делать игрушки?»

Например,  

машина: едет, гудит, везет, тарахтит;

мяч: летит, прыгает, скачет, падает, катится. Конспект занятия для первой младшей группы: «Моя любимая игрушка в группе детского сада»

(познание - формирование целостной картины мира, предметное и социальное окружение)

Программное содержание:
1. Побуждать детей играть в игрушки, которые находятся в группе.

2. Воспитывать бережное отношение и любовь к игрушкам.

3. Познакомить детей с правила поведения при игре с игрушками.

4. Учить отвечать детей на вопросы взрослого.

Ход занятия:
Воспитатель сажает детей на стульчики полукругом и говорит: «Ребята к нам в гости сегодня пришел необычный зверек- это …»; «Кто это ребята?» 

Дети отвечают: «Чебурашка».

Воспитатель: «Правильно – Чебурашка! Чебурашка моя любимая игрушка, он умеет говорить и петь. Послушайте»

Воспитатель включает игрушку. Звучит отрывок песни Чебурашки «Я был когда-то странной, игрушкой безымянной…»

Воспитатель: Вот как Чебурашка говорит и поет. Я его очень люблю. Он такой маленький и беззащитный, мне нравиться за ним ухаживать. Ребята, а давайте Чебурашке покажем ваши любимые игрушки, которые есть в группе. Пусть, каждый из вас принесет мне одну самую любимую игрушку в группе, с которой вы любите играть. Вставайте со стульчиков и берите свою игрушку».

Дети встают и берут игрушку, приносят воспитателю. Затем воспитатель спрашивает у каждого: «Что это за игрушка, есть ли имя у твоей игрушки. Почему ты ее любишь?» 

Если дети не умеют говорить, молчат, то воспитатель помогает детям отвечать, например: «Это мишка… он такой мягкий и пушистый, я даже знаю про него стихотворение: 

Уронили мишку на пол,

Оторвали мишке лапу,

Все равно его не брошу,

Потому что он хороший»

После того как воспитатель спросил у детей об их любимой игрушке, он просит детей сесть на стульчики с игрушками.

Воспитатель: «Ребята, мой Чебурашка живет у меня долго-долго, а все потому, что я за ним ухаживаю и вот, и я вам расскажу секрет, как сделать так, чтобы ваши игрушки были в нашей группе как можно больше времени, не ломались и не терялись».

Дальше воспитатель говорит правила поведения обращения с игрушками, которые находятся в группе, сопровождая слова показом действий:

- Взял игрушку, положи ее после игры на место. (Воспитатель берет Чебурашку и кладет игрушку на полку)

- Не бросай и не кидай на пол игрушку

- Нельзя ничего отрывать и ломать у игрушки.

Воспитатель: «Вы поняли меня ребята, как нужно обращаться с игрушками?»

Дети: «Да»

Воспитатель: «Ну, а теперь каждый из вас посадит свою игрушку в большой грузовик, и мы вместе покатаем наши игрушки по группе».

Дети сажают игрушки в грузовик и затем каждый по очереди катает машину по группе. Звучит песня «Песенка друзей» на стихи С. Михалкова. Воспитатель руководит процессом катания игрушек детьми. После того, как закончилась песня, воспитатель говорит детям: «Молодцы, вы хорошо позанимались, я узнала, какие есть любимые игрушки у вас в группе, а теперь вы можете с ними поиграть».

 Конспект беседы «Мои любимые игрушки»

                   Средняя группа

Цель: Закреплять у детей знания об игрушках: их значение,

Правила пользования. Учить употреблять существительные с обобщающим значением. Формировать привычку у детей игрушки на место. Воспитывать бережное отношение к игрушкам, взаимопомощь, желание трудиться.

Предварительная работа: Чтение стихотворений об игрушках; беседы с детьми о взаимопомощи друг другу в наведении порядка в группе; проведение занятий на тему: «Будьте вежливы».

План занятия:  

1.Сюрпризный момент.(волшебная корзина).

а) Вопросы к детям;

б) Словесная игра «Скажи ласково».

2. Появление котёнка, которого обидела девочка Надя.

а) «Надин сон».

3.Заключительная часть: вопросы к детям о том, что они узнали на занятии.

    Ход занятия: 

 Воспитатель: Посмотрите, что я вам принесла! Это волшебная корзинка. А   что же в ней? Послушайте моё стихотворение:

        Из цветной пушистой байки

        Малышам игрушки шьём – 

        Куклы, мячики и зайки

        Их всё больше с каждым днём.

Дети: Игрушки.

Воспитатель: Правильно – это игрушки. Корзинка у нас волшебная, поэтому игрушки умеют разговаривать. Давайте послушаем, о чём они говорят.  (Воспитатель берёт мяч).

Воспитатель: Эта игрушка говорит: «Нас купили в магазине и принесли в детский сад. А что мы будем здесь делать, мы не знаем».

Воспитатель: Ребята, давайте поможем игрушкам узнать для чего их купили в магазине.

Вопросы к детям: 

1.Что у тебя в руках?

2. Как можно играть с этой игрушкой?

3. Для кого нужны игрушки?

4. Словесная игра «Назови ласково».

Физминутка «Мячик»:

Раз, два, прыгай мячик

Раз, два и мы поскачем

Девочки и мальчики,

Прыгают как мячики.

2 часть: Появляется котёнок без хвоста.

Воспитатель: К нам пришёл котёнок в гости. Посмотрите, у него нет хвостика. А что же с тобой случилось, котёнок?

- Меня купили в магазине для девочки Нади. Надя забыла меня на пороге и хвост мой пушистый в дверях прищемила! Не так уж большая была бы беда, да только торопится Надя всегда. Надо бы, дверь приоткрыв потихоньку, бережно вытащить хвостик котёнка. А Надя рванула меня второпях, и хвост мой пушистый остался в дверях!

Воспитатель: Ах, бедняжка! Я знаю эту девочку Надю.

     -Что у Нади за ручонки!

     -Что за руки у девчонки?

     - Всё чего касаются,

     - Сразу же ломается!

У Нади много поломанных игрушек, которые она забросила в коробку и они лежат там никому не нужные. И вот однажды, когда девочка Надя легла спать, ей приснился сон: все сломанные игрушки вылезли из коробки, подошли к Наде и говорят:

     - Надя, Надя виновата!

     - Зачем хозяйка нам такая?

     - Хозяйка нам нужна другая!

     - Мы лучше девочку найдём;

     - Про Надю песню мы споём,

     - Чтоб нас она беречь умела

     - Чтоб нас любила и жалела!

Воспитатель: А когда Надя проснулась, она увидела, что все сломанные игрушки лежат в коробке. Надя обрадовалась, что игрушки никуда не ушли от неё. Она быстро побежала к маме и попросила помочь починить все сломанные игрушки. Вот такая история произошла с девочкой Надей. А мы поможем Надиному котёнку и пришьём ему хвост после занятия. 

Послушайте стихотворение и вы узнаете, что ещё нужно делать с игрушками.

Ребёнок: Ну теперь за дело дружно-

                Убирать игрушки нужно,

                Убирать и не ломать

                Завтра будем вновь играть.

Воспитатель: Сегодня на занятии мы с вами узнали правила обращения с игрушками, давайте их повторим.
Тема: «Мои любимые игрушки»
Цели:
1. Учить детей сравнивать и различать игрушки по сенсорным свойствам.
2. развивать умение составлять описательный рассказ об игрушке-пирамидке по схемам Т.А. Ткаченко.

3. систематизировать и обобщать представления детей об игрушках, раскрыть смысл обобщающего слова «игрушки».

Предварительная работа:
1.Рассматривание игрушек.

2.Блок занятий по составлению описательных рассказов об игрушках по схемам Т.А. Ткаченко.

3.Речевые игры «Угадай, кто это?», «Какой, какая ?».

4.Дидактические игры «Чудесный мешочек», «Парные картинки».

5.Сюжетно-ролевая игра «Магазин игрушек».

6.Изо-деятельность:

- лепка «Пирамидка»

- рисование «Разноцветные пирамидки», «Цветные клубочки», «Красивые 

воздушные шары», «Разноцветные обручи», «Чашка для молока, чтобы 

покормить кошку».

- аппликация «Большие и маленькие мячи», «Большие и маленькие 

яблочки на тарелке», «Ягоды и яблоки на блюдечке», «Разноцветные 

огоньки в домиках», «Шарики и кубики».

7. Заучивание наизусть: стихотворения А. Барто из цикла «Игрушки».

Рассматривание иллюстраций и картинок.

Материалы и оборудование: игрушка-пирамидка, игрушка би-ба-бо Каркуша, коробка с игрушками (плюшевый мишка, мяч, машина), схемы Т.А. Ткаченко к описательному рассказу об игрушке, шапочка-медведь, эмблемы-воробьи, эмблема-машина, руль, мешочек, бубен.

Ход занятия:
I. Организационный момент.
Воспитатель вносит в группу игрушку би-ба-бо Каркушу и коробку с игрушками. От имени Каркуши воспитатель ведет с детьми диалог.

Каркуша: Кар! Кар! Здравствуйте ребята!

Дети: Здравствуй, Каркуша!

Воспитатель: Ребята, посмотрите, что нам принесла Каркуша?

Дети: Коробку.

Воспитатель: Вам интересно знать, что там? Так спросим у Каркуши!?

Дети: Каркуша, что в коробке?

Каркуша: Ой, ребята, какие вы любопытные? Сейчас всё расскажу. На днях 

зашла я в магазин, но не в обычный, а в волшебный. И попала в страну-чудес, 

где живут много-много разных игрушек красивых и ярких. Накупила себе 

игрушек целую коробку, еле-еле донесла. Хотите заглянуть туда?

Дети: Да!

Каркуша: Вы знаете, как надо обращаться с игрушками?

Дети: Да!

Каркуша: И знаете, что их нельзя ломать, бросать и пачкать?

Дети: Знаем!

Каркуша: Тогда я рада показать вам свои приобретенные игрушки.

II. Введение в тему.
Каркуша, прежде чем достать из коробки игрушку, загадывает загадку:

«Зверь забавный сшит из плюша.

Есть и лапы, есть и уши.

Мёду зверю дай немного

И устрой ему берлогу».

Дети: Это медведь!

Каркуша: Правильно, ребята, это медведь.

Каркуша достает из коробки плюшевого мишку.

Воспитатель: Ребята, вам нравится мишка? Потрогайте его шубку. Какого 

она цвета? (Белая) Потрогайте его мех. Какая шубка у мишки? 

(Мягкая,пушистая). Мишка из плюша, какой он? (Плюшевый).
Каркуша предлагает детям поиграть с мишкой в игру «У медведя во бору». В группе с одной стороны ставят стул для медведя («берлога»), с другой стороны – стулья («дома»), на которых будут сидеть остальные дети. Выбирают «медведя», который находится в «берлоге». Остальные играющие находятся «дома». По сигналу воспитателя играющие выходят из «домов». Изображают сбор грибов, ягод, продвигаются к «берлоге» и приговаривают:
«У медведя во бору, грибы ягоды беру.
А медведь не спит и на нас рычит».
Медведь выбегает из берлоги и догоняет играющих; пойманных уводит к себе «в берлогу». Выбирают нового медведя.
Игра повторяется 2-3 раза.
Каркуша загадывает следующую загадку:
«Если бьют его – не плачет,
Веселее только скачет».
Дети: Это мяч!
Каркуша: Конечно, это мяч!
Каркуша достает из коробки большой резиновый мяч.
Воспитатель: Ребята, какого цвета мяч? (Красный) Какой он формы? (Мяч круглый) Что мы можем делать с мячом? (Бросать, катить, подбрасывать, отбивать ладонью, ногой).
Каркуша предлагает детям поиграть с мячом в игру «Назови свою любимую игрушку».
Дети становятся в кружок под звон бубна передают друг другу мяч, произносят слова:
«Ты катись веселый мячик,
Быстро-быстро по рукам.
У кого веселый мячик
Назови игрушку нам».
По окончанию звучания бубна ребёнок, у которого находится мяч, называет свою любимую игрушку.
Игра повторяется 2-3 раза.
Каркуша загадывает третью загадку:
«Пьет бензин как молоко,
Может бегать далеко,
Возит грузы и людей,
Ты знаком, конечно, с ней».
Дети: Это машина!
Каркуша: Совершенно верно!
Каркуша достает из коробки машину.
Воспитатель: Посмотрите на игрушку. Из каких частей она состоит? (Кабина, окно, дверь, фары, руль, колеса, кузов) Машина мягкая? Какая она? (Твердая) Она из ткани? (Нет) Давайте скажем вместе: «Машина из пластмассы, она пластмассовая».
Каркуша предлагает детям поиграть в игру «Воробушки и автомобиль».
В группе полукругом расставлены стулья, сиденьями внутрь полукруга. Это гнездышки воробушек. Дети становятся сзади стульев, по указанию воспитателя они присаживаются на корточки – воробушки сидят в гнездышках. На противоположной стороне становится ребенок. Он изображает автомобиль. После слов воспитателя «Полетели воробушки на дорожку» дети выбегают из-за стульев, бегают по площадке, размахивая руками-крылышками. По сигналу воспитателя «Автомобиль едет, летите, воробушки, в свои гнёздышки!» автомобиль выезжает их гаража, воробушки улетают в гнезда (прячутся за стулья). Автомобиль возвращается в гараж. Игра повторяется 2-3 раза.
III. Основная часть.
Воспитатель замечает, что в коробке лежит необычный мешочек и предлагает детям его открыть. С разрешения Каркуши развязывает мешочек и достает пирамидку.
Каркуша: А вот эту игрушку я вижу в первый раз. Какая она большая, яркая. 
Расскажите мне о ней.
Воспитатель (обращаясь к детям): Ребята, давайте расскажем Каркуше о пирамидке, но чтобы нам легче было рассказывать, мы будем смотреть на наши схемы. Давайте вспомним, что обозначают значки-рисунки в каждой схеме. В первой схеме – цвет игрушки; какого цвета пирамидка?
Дети: Она разноцветная. Есть синий, желтый, красный, зеленый цвет.
Воспитатель: Вторая схема говорит нам о форме игрушки; какой формы 
пирамидка?
Дети: Пирамидка треугольная.
Воспитатель: Третья схема показывает большая пирамидка или маленькая?
Дети: Она большая.
Воспитатель: Из следующей схемы мы узнаем, из чего сделана игрушка? 
Вспомните, мы с вами уже говорили о такой игрушке, вот и машина сделана 
из такого же материала.
Дети: Пирамидка сделана из пластмассы. Она пластмассовая.
Воспитатель: Правильно. Пластмассовая. А посмотрите из каких частей 
состоит игрушка?
Дети: У неё есть круглая основа, длинный стержень, круглые кольца.
Воспитатель: Правильно, молодцы! Скажите теперь, как можно с этой 
игрушкой играть – ведь об этом мы должны рассказать, глядя на последнюю 
схему.
Дети: Её можно разобрать, собрать.
Воспитатель: Очень хорошо! Поиграем с пирамидкой?
Дети разбирают, после собирают пирамидку.
Воспитатель составляет на столе игрушки, принесенные Каркушей, и обращаясь к детям, спрашивает:
-Ребята, что нам сегодня принесла Каркуша?
Дети: Мишку, мяч, машину, пирамидку.
Воспитатель: А как все эти предметы можно назвать одним словом?
Дети: Игрушки.
Каркуша хвалит детей за то, что они внимательно слушали воспитателя, правильно отвечали на вопросы, весело и умело играли 
С братом Мишей из него 
Много разного всего 
Мы за день насобирали, 
А совсем и не устали! (Конструктор) 

А Коля наш до самой ночи 
Играет и играет - 
Из разных маленьких кусочков 
Картинки собирает. (Пазлы) 

♣
Есть кабинка, кузовок, 
Откидной на нём борток, 
Есть колёсики и шинки 
У игрушечной...(Машинки) 

Мишки, кубики, машинки 
И конструкторы большие, 
И мячи, и безделушки - 
Это всё мои...(Игрушки) 

Она похожа на актрису 
В красивом платье серебристом, 
Расскажу ей сказку - 
Она закроет глазки, 
Поиграем - будем спать, 
Уложу ее в кровать. 
Что за милая игрушка: 
Утром - дочка, днем - подружка? (Кукла)

♣
Бьешь - не стонет, 
В воде не тонет, 
Цветной бок, 
Резиновый колобок.(Мяч) INCLUDEPICTURE "http://deti.ledibashkirii.ru/images/stories/zagadki/59259_.png" \* MERGEFORMATINET 

 

♣
Мне с ним нравится играть: 
Прыгать, бегать, догонять! 
Что за шарик резво скачет? - 
Это мой любимый...(Мячик) 

Хотите - посмотрите: 
Я будущий строитель! 
Как заданье получу, 
Буду класть по кирпичу 
Друг на друга ровно, 
Словно в доме бревна. 
Что за кирпичики квадратные, 
Цветные, аккуратные? - 
Словно краски в тюбиках, 
Разноцветье...(Кубиков) 

♣
Я веревка просто, 
Небольшого роста, 
Вместо рук - две палочки, 
Как зовусь? (Скакалочка) 

♣
Я за ниточку держу 
Радужный фонарик 
И боюсь, что улетит 
Мой воздушный...(Шарик) 

Друг другу улыбаются, 
Одна в другую ставятся, 
Деревянные, как ложки! 
Знаешь, кто это? (Матрешки)
Детские загадки об игрушках



| 

| 


ДЕТСКИЕ ЗАГАДКИ
♣
По утрам и вечерам [image: image4.png]



Перечитываю книжки 
Зайке, слонику и... (Мишке) 

♣
Куклам Ниночке и Насте, 
Ире, Оленьке и Кате 
Мы с подругой очень часто 
Перемериваем... (Платье) 

♣
Он и лёгонький и тонкий! 
Очень многие девчонки 
И без рук его вращают, 
А на землю не роняют! (Обруч) 

♣
Столько игр настольных есть, 
Что наверное не счесть! 
Ну а я и братик Сашка 
Целый день играем в...(Шашки) 

♣
С братом Мишей из него 
Много разного всего 
Мы за день насобирали, 
А совсем и не устали! (Конструктор) 

♣
У самых маленьких детей 
Любимые игрушки 
Без всяких сложностей, затей - [image: image5.png]



Простые...(Погремушки) 

♣
А Коля наш до самой ночи 
Играет и играет - 
Из разных маленьких кусочков 
Картинки собирает. (Пазлы) 

♣
Есть кабинка, кузовок, 
Откидной на нём борток, 
Есть колёсики и шинки 
У игрушечной...(Машинки) 

♣
Лежит в углу - и неказиста, 
Но только встанет - очень быстро 
Вдруг завращается...(Юла) 

♣
Мишки, кубики, машинки 
И конструкторы большие, 
И мячи, и безделушки - 
Это всё мои...(Игрушки) 

Автор загадок Анатолий Хребтюгов
♣
Пляшет крошка, всего одна ножка. (Юла)
♣
Меня спроси, как я тружусь? 
Вокруг оси своей кружусь.(Волчок) 

♣
Очень быстрых два коня 
По снегам несут меня - 
Через луг к берёзке, 
Тянут две полоски.(Лыжи) 

♣
Сам пустой, голос густой, 
Дробь отбивает, шагать помогает.(Барабан) 

♣
Совсем не нужен ей водитель. 
Ключом её вы заводите - 
Колёсики начнут крутится. 
Поставьте и она помчится.(Заводная машина) 

♣
Кукла плачет: "Я стара, 
Меня выбросить пора!" 
Но пришла хозяйка: 
- Слезы вытирай-ка! [image: image6.png]



Я тебя сейчас спасу – 
В мастерскую отнесу! 
Будешь ты как новая – 
Красивая, здоровая! 
Нельзя бросать, кого ты любишь, 
Иначе счастлив сам не будешь! (Старая кукла) 
♣
Что за игрушка-непоседа 
Танцует, бегает по следу? - 
Я нажала, завела, 
Закружилась вдруг...(Юла) 
♣
Тронешь за головку, 
Закружусь я ловко - 
Юбочка цветная, 
Сама я заводная! 
Я верчусь - и все дела, 
Как меня зовут? (Юла)
♣
Тронешь - сразу загремит 
И младенца удивит. 
Что за яркая игрушка? 
Для малышки (Погремушка) 
♣
Она похожа на актрису 
В красивом платье серебристом, 
Расскажу ей сказку - 
Она закроет глазки, 
Поиграем - будем спать, 
Уложу ее в кровать. 
Что за милая игрушка: 
Утром - дочка, днем - подружка? (Кукла)

♣
Бьешь - не стонет, 
В воде не тонет, 
Цветной бок, 
Резиновый колобок.(Мяч)[image: image7.png]3



 

♣
Мне с ним нравится играть: 
Прыгать, бегать, догонять! 
Что за шарик резво скачет? - 
Это мой любимый...(Мячик) 

♣
Разноцветный колобок, 
Он тебе подставит бок, 
Он и боли не боится, 
Любит прыгать и катиться! 
Кто же весело так скачет? - 
Мой веселый круглый...(Мячик) 

♣
Я из них построю дом, 
Пирамиду, космодром. 
Что же за кирпичики, 
Как коробки спичечные? (Кубики) 

♣
Хотите - посмотрите: 
Я будущий строитель! 
Как заданье получу, 
Буду класть по кирпичу 
Друг на друга ровно, 
Словно в доме бревна. 
Что за кирпичики квадратные, 
Цветные, аккуратные? - 
Словно краски в тюбиках, 
Разноцветье...(Кубиков) 

♣
Я веревка просто, 
Небольшого роста, 
Вместо рук - две палочки, 
Как зовусь? (Скакалочка) 

♣
Я за ниточку держу 
Радужный фонарик 
И боюсь, что улетит 
Мой воздушный...(Шарик) 

♣ 

Друг другу улыбаются, 
Одна в другую ставятся, 
Деревянные, как ложки! 
Знаешь, кто это? (Матрешки)

♣

Вот машина с шеей длинной, 
С крючковатой головой - 
Груз огромный поднимает, 
Отойди, под ним не стой! 
В ней шофер, как капитан. 
Это что? (Подъемный кран)
♣
Кто не может жить без грузов, 
У кого огромный кузов? 
Все, что хочешь, увезет, 
Никогда не устает. 
По дороге напрямик 
Груз доставит...(Грузовик)[image: image8.png]&




♣
Что за странная машина - 
Бак большой не для бензина? 
Есть и надпись по бокам. 
Прочитаем по слогам? 
Просто, вкусно - "Мо-ло-ко"! 
Знаю теперь точно я - 
Машина та...("молочная") 
♣
Если где пожар случится, 
Туда машина быстро мчится, 
Сигнал тревожный подает - 
И расступается народ! 
Не грузовая, не товарная, 
Какая же? ("Пожарная") 
♣
Что за машина скорая 
С сиреной мчит по городу, 
Спешит помочь больному 
И старому, и молодому? ("Скорая помощь") 
♣
Для цемента и бетона - 
Для постройки дачи, дома - 
Машина с бочкою-мешалкой 
Зовется...(бетономешалка) 
♣
Что же это за машина - 
Крытый кузов и кабина? 
Она везет нам свежий хлеб 
На завтрак, ужин и обед. 
Спасет от голода и бед 
Машина под названием...(Хлеб)[image: image9.png]


 
♣
На параде и в бою 
Мощь покажет всем свою: 
Вместо кузова - ракета, 
Что же за машина это? - 
Машина необыкновенная, 
Зеленая -...(военная) 

